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The article emphasizes that in order to achieve a high level of speech culture it is impossible without a high 

linguistic consciousness of the native speaker, love of the language, the constant need to analyze, improve, and polish 

his own speech. It is necessary to read carefully the works of masters of different styles, to master the language norms 

well, to monitor their changes, to prevent mixing of language phenomena, manifestations of interference, to be critical 

of written and spoken words. 

Key words: language, school, lesson, linguistic consciousness. 

 

УДК 81'243:373.2.016                                                                                 С.С. ВАСИЛЬКЕВИЧ, О.П. КАЗМІРУК 

 

ІННОВАЦЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ВИВЧЕННЯ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

 

У роботі висвітлене питання ефективності використання інноваційних технологій на уроках 

англійської мови. Розглянуто сутність понять «інновація», «інноваційний процес» та «інноваційна педагогічна 

технологія». Розкрито необхідність використання інноваційних технологій у сучасній професійній освіті у 

зв’язку з посиленням інформатизації суспільства.  

Розкривається актуальність і практична цінність інноваційних технологій. Наголошено на тому, що 

ефективність навчання безпосередньо залежить від доцільності використання різноманітних, найбільш 

адекватних навчальній темі методів навчання, а також від активізації всього навчального процесу. 

Акцентується увага на застосуванні інноваційних ігор при вивченні іноземної мови, адже вони стимулюють 

процес пізнання і навчання дітей, а також привчають їх до сумлінної праці. Введення в урок ігор чи ігрових 

моментів робить навчання цікавішим, створює в дітей бадьорий настрій, полегшує подолання труднощів у 

засвоєнні навчального матеріалу.  

Ключові слова: інноваційність, інноваційні технології, іноземна мова, учні початкових класів, ігри.  

 

Актуальність роботи. Навчання іноземних мов на різних етапах сьогодні набуває особливого значення 

у контексті процесів розвитку особистості, глобалізації та інтеграції України в європейський освітній простір. У 

зв’язку з оновленням нормативних документів, зокрема, з прийняттям Державного стандарту загальної 

початкової освіти виникає потреба перегляду підходів до викладання іноземних мов на всіх етапах навчання.  

Національна доктрина розвитку освіти серед пріоритетних напрямів визначає запровадження освітніх 

інновацій у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів. 

 Проблема інновацій в освіті стала предметом наукових пошуків педагогів з усього світу (К. 

Ангеловські, В. Андрєєв, Х. Барнет, Дж. Бассет, М. Богуславський, В. Взятишев, Д. Гамільтон, Н. Грос, Р. Едем, 

М. Єльмандра, У. Кінгстон, Н. Лагервей, М. Майлз, Е. Роджерс, А. Хабер- ман, Р. Хейвлок, Д. Чен та ін.). 

Упровадження інноваційних технологій у навчально-виховний процес загальноосвітніх навчальних закладів 

розглядають науковці: Л. Березівська, К. Бондарева, Л. Даниленко, І. Дичківська, Г. Лаврентьєва, А Підласий, 

С. Сисоєва та інші.  

Термін «інновація» (із пізньолатинської innovatio – оновлення, новизна, зміна) означає нововведення, 

тобто цілеспрямовані зміни, які вносять у середовище впровадження нові стабільні елементи (нововведення), 

що викликають перехід системи з одного стану до іншого.  

Саме застосування інноваційних технологій на уроках дадуть можливість вчителю розкрити здібності 

та таланти школярів, навчити їх вчитися та розвивати їх потенціал.  

Саме інноваційні технології «забезпечують учням вільний доступ до різноманітної інформації, набуття 

навичок вирішення різноманітних проблем на основі їх всебічного дослідження і аналізу, здобуття певних 

знань в різноманітних галузях»[5, с. 16-19].  

Згідно з новим Державним стандартом загальної початкової освіти вивчення іноземних мов у 

загальноосвітніх закладах України розпочинається з 1-го класу, вивчення другої іноземної мови – з 5-го класу 

[2]. У зв’язку з цим особливої актуальності набуває перегляд технологій навчання, які б сприяли ефективності 

процесу оволодіння іноземними мовами молодшими школярами. Сьогодні серед інноваційних технологій, які 

застосовуються у початковій школі, виокремлюють: проектні технології, технологію мовного портфоліо 

(Мовний портфель), інформаційні технології, інтерактивні технології.  

Сьогодні існує чимало методів і технологій викладання англійської мови – як традиційних, так і 

новітніх. Необхідною умовою вибору того чи іншого методу навчання, що підходить і вчителеві, і учням, є 

знання інноваційних технологій навчання. Основне завдання сучасного вчителя, як стверджує М. Куріч, – 

обрати методи і форми організації навчальної діяльності учнів, що найкраще відповідають рівню розвитку 

кожного учня [1].  
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Мета статті – обґрунтувати доцільність використання та схарактеризувати деякі інноваційні технології 

вивчення іноземної мови у початковій школі.  

Аналіз останніх досліджень. Аналіз сучасної педагогічної теорії та практики свідчить про 

незадовільний стан навчання іноземній мові на території України. Сьогодні лише спеціалізовані школи 

спроможні забезпечувати підготовку учнів, котрі добре володіють іноземною мовою. Це вимагає від освіти 

розробки раціональних технологій навчання іноземній мові на основі застосування сучасних 

багатофункціональних інформаційних засобів [2].  

Процес оволодіння учнями іноземною мовою, на відміну від оволодіння рідною, цілеспрямований, 

оскільки вчитель самостійно вибудовує його за навчальним планом та реалізує під час спілкування на уроках. 

Навчати учнів спілкуватися іноземною мовою необхідно з перших уроків, коли у школярів ще не накопичений 

запас мовних засобів [1, с.81]. Не можна не погодитися із Ю. Джоган, що якщо саме з перших уроків учитель 

зацікавить учнів до вивчення англійської мови і сприятиме всебічному розвитку дитини, такий і буде його 

кінцевий результат. І якщо він не викличе інтерес в учня з перших днів, то ця дитина назавжди залишиться 

байдужою до вивчення іноземної мови, буде жити без радощів пізнання і відкриття чогось нового і невідомого 

під час уроків англійської мови [3]. 

 У зв’язку з цим, підвищення ефективності навчання безпосередньо залежить від доцільності 

використання різноманітних, найбільш адекватних навчальній темі методів навчання, а також від активізації 

всього навчального процесу. На уроках англійської мови варто використовувати методи, що стимулюють учнів 

до творчої, продуктивної праці, викликають прагнення до активних дій, спілкування і висловлювання власних 

думок англійською мовою.  

Означеним вимогам найкраще відповідають саме інтерактивні методи навчання як інновація, 

інноваційна педагогічна технологія, оскільки для того, щоб викликати інтерес в учнів до вивчення іноземної 

мови вчителі англійської мови, повинні шукати нові, цікаві і результативні форми і методи навчання.  

Для обґрунтування доцільності їх використання вважаємо за необхідне, передусім, уточнити зміст 

понять «інновація» та «інноваційна педагогічна технологія».  

Так, «Енциклопедія освітніх технологій» дає таке визначення терміна «інновація»: (від лат. Innovation – 

оновлення, новизна, зміна) нововведення, тобто цілеспрямовані зміни, які вносять у середовище впровадження 

нових стабільних елементів (нововведень), що викликають перехід системи з одного стану до іншого [4, с. 456]. 

У більшості проаналізованих лексикографічних джерел поняття «інноваційна педагогічна технологія» 

розкривається з урахуванням чотирьох моментів: цілеспрямованість, цілісність, новизна і системні зміни.  

Відомо, що інноваційний процес – це комплексна діяльність щодо створення, освоєння, використання 

та розповсюдження нововведень. Саме інноваційні технології «забезпечують учням вільний доступ до 

різноманітної інформації, набуття навичок вирішення різноманітних проблем на основі їх всебічного 

дослідження і аналізу, здобуття певних знань у різноманітних галузях» [5, с.16-19].  

Інноваційна форма навчальної роботи співвідноситься із комунікативно-діяльнісним підходом до 

оволодіння іноземною мовою, який домінує у практиці сучасної школи. Відповідно до концепції навчання 

іноземної мови передбачається соціальна взаємодія учнів як міжособистісна комунікація, важливою 

характеристикою якої є здатність одного зі співрозмовників приймати роль іншого як партнера у спілкуванні і 

відповідно інтерпретувати ситуацію, визначаючи власні дії.  

У практиці навчання іноземних мов інтерактивне навчання асоціюється з розвитком критичного 

мислення як конструктивної інтелектуальної діяльності школярів під час організації та здійснення мовленнєвої 

взаємодії [6, с. 29]. 

 Використання інтерактивних технологій на уроках англійської мови дає змогу стверджувати, що вони 

є засобом створення атмосфери доброзичливості і порозуміння, коли зникає почуття страху, підвищується 

активність, виникає впевненість у своїх силах, прагнення досягти успіху, розвивається творчість. Саме в такій 

атмосфері можна очікувати продуктивного засвоєння навчального матеріалу, формування та розвитку вмінь і 

навичок для його практичного використання, збагачення соціального та комунікативного досвіду школярів, 

підвищення пізнавальної активності і мотивації навчання в учнів. Власний досвід доводить, що використання 

інтерактивних технологій дає змогу:  

– зробити навчання цікавим;  

– навчати формулювати власну думку;  

– моделювати різноманітні соціальні ситуації;  

– будувати стосунки в групі; – навчати поважати альтернативну думку; 

 – збагачувати соціальний досвід учнів; – розвивати навички самостійної творчої роботи; 

 – вміти шукати компроміси.  

Доцільно використовувати на уроках англійської мови ігрові форми навчання, особливо в початковій 

школі. Діти із задоволенням беруть в них участь, бо гра – це світ, в якому живе дитина. Граючи, вони не 

помічають, як засвоїли новий матеріал. За допомогою ігор молодші школярі вчаться будувати і конструювати, 

причому кожен учень має змогу вчитися у своєму стилі.  

Гра стимулює процес пізнання і навчання дітей, а також привчає їх до сумлінної праці. У процесі гри в 

дітей виробляються навички зосередження, самостійного мислення, розвивається увага, дисципліна. Введення в 
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урок ігор чи ігрових моментів робить навчання цікавішим, створює в дітей бадьорий настрій, полегшує 

подолання труднощів у засвоєнні навчального матеріалу. 

Проектні технології у початковій школі – це різновид роботи, коли учні (інколи за допомогою вчителя) 

створюють зміст своєї іншомовної навчальної діяльності у формі обраного проекту, як правило з кінцевим 

продуктом: колаж, альбом, комікс, анкета тощо. Типологія проекта зумовлюється віковими можливостями 

молодших школярів, їх інтересами, а тематика визначається відповідно до особливостей змісту підручника або 

навчально-методичного комплексу (НМК) [3].  

Сутність технології Мовного портфелю (МП) (European Language Portfolio) для молодших школярів, 

що є пакетом документів, полягають у наданні можливості учневі за певними встановленими параметрами 

самостійно оцінювати свої досягнення в оволодінні іноземними мовами незалежно від методів і засобів 

навчання, закладених у підручнику, чи НМК, за яким вона навчається. Зміст МП вміщує в собі: 1) завдання для 

учня; 2) анкети для батьків, заповнення яких можливе після ознайомлення з роботами учня; 3) критерії 

оцінювання і самооцінювання робіт, які містяться в МП; 4) сторінка вчителя, яка заповнюється наприкінці 

початкового курсу, коли дитина переходить до іншої школи. Таким чином МП спрямований на усвідомлення 

дитиною своїх успіхів, заохочення до вивчення іноземних мов, формування самооцінки тощо. Актуальність 

технології МП полягає в тому, що саме в початковій школі формуються вміння бачити мету і обирати 

необхідний спосіб її досягнення [3].  

Отже, інноваційні технології навчання іноземних мов сприяють інтенсифікації, оптимізації 

навчального процесу, а також сприяють організації самостійної роботи як молодших школярів, так і учнів 

основної і старшої школи. Безперечно проблема застосування інноваційних технологій у навчанні іноземних 

мов потребує подальшого розгляду. Перспективу подальших наукових розвідок вбачаємо в аналізі зарубіжного 

досвіду застосування інноваційних технологій у навчанні іноземних мов, а також детальнішому аналізі 

інноваційних технологій навчання іноземних мов у початковій школі.  

Висновки. Поза сумнівом, застосування інтерактивних технологій у навчальному процесі значно 

урізноманітнює процес сприйняття, осмислення та переробки інформації. Також суттєво розширюється і 

мотиваційна основа навчальної діяльності, діти краще усвідомлюють та запам’ятовують матеріал, 

забезпечується справжня зацікавленість до вивчення іноземної мови, позаяк інтерактивність не лише створює 

реальні ситуації з життя, але і дає поштовх учням для того, щоб вони вміли реагувати на ситуації за допомогою 

іноземної мови.  

Поза сумнівом, запропоновані інноваційні ігрові вправи є ефективними при вивченні іноземної мови і, 

водночас, вони розвивають творчість, викликають зацікавленість, стимулюють увагу, пам’ять та мислення 

молодших школярів. 
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The article deals with the question of efficiency of innovative technologies use at the English lessons. The 

essence of the concepts "innovation", "innovative process" and "innovative pedagogical technology". It is revealed the 

necessity of using innovative technologies in the modern professional education in connection with the strengthening of 

informatization of society. Actuality and practical value of innovative technologies is explained. Noted that the 

effectiveness of learning depends on the feasibility of using a variety, the most adequate teaching the subject teaching 

methods, as well as the revitalization of the entire educational process.  

It is focused on the application of innovative games when learning a foreign language, because they stimulate 

the process of cognition and children learning and teach them to conscientious work. Introduction to lesson games 

make learning more interesting, create in children a cheerful mood, make it easier to overcome difficulties in learning.  

Key words: innovation, innovative technology, foreign language, primary school-aged children, games. 
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